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                                                                                                                           Начальнику МКУ Управление               
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                                                                                              Нуримановский район РБ                                                                                             
                                                                    
Финансовое управление Администрации муниципального района Нуримановский район Республики Башкортостан:
1.Направляет для ознакомления и исполнения Протокол №22 Правительственной комиссии Республики Башкортостан по вопросам эффективного и целевого использования средств бюджета Республики Башкортостан (далее - Протокол) от 15 ноября 2017 года.
2. В целях формирования единых принципов осуществления ведомственного контроля в сфере закупок при проведении проверок рекомендует руководствоваться Стандартами, утвержденными Правительственной комиссией Республики Башкортостан по  вопросам  эффективного  и  целевого  использования средств бюджета Республики Башкортостан, в том числе:
Стандарт  осуществления  проверки  заказчиков  по  закупкам  у субъектов малого предпринимательства и социально ориентированных некоммерческих организаций;
Стандарт  контроля  формирования  начальной  (максимальной) цены контракта;
Стандарт осуществления проверки ведения заказчиками планов-графиков закупок;
Типовой стандарт осуществления проверки заказчиков по приемке товаров (работ, услуг) (исполнение контрактов);
Стандарт осуществления контроля по приемке основных средств (за исключением технически сложных и дорогостоящих основных средств);
Стандарт по осуществлению контроля по приемке лекарственных средств и препаратов;
Стандарт осуществления контроля по приемке продуктов питания.
3. Муниципальным образовательным учреждениям:
- осуществлять процесс приобретения (поставки) пищевых продуктов и оказания услуг общественного питания  путем проведения конкурса с ограниченным участием, согласно постановления Правительства Российской Федерации от 04 февраля 2015 года №99;
- провести мероприятия по заключению соглашений с ГКУ «Испытательный центр» о взаимодействии в рамках проведения лабораторных исследований по проверке качества пищевой продукции.
Информацию об исполнении пунктов 2 и 3 настоящего письма предоставить в адрес Финансового управления Администрации муниципального района Нуримановский район Республики Башкортостан в срок до 1 февраля 2018 года.
Приложение: на 4 л. в 1экз.


Зам. главы администрации – 
начальник финансового управления                                       А.Г. Ардаширова
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