ПРОТОКОЛ
ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ

по проекту решения Совета муниципального района Нуримановский район Республики Башкортостан  «О прогнозе социально-экономического развития муниципального района Нуримановский район Республики Башкортостан на 2019 год и на период до 2021 года» и «О  бюджете муниципального района Нуримановский район Республики Башкортостан на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов».
Дата проведения: 17.12.2018 года

Место проведения: зал заседаний Совета
муниципального района

Нуримановский район РБ

время: 11.30

    Открывает публичные  слушания  Председательствующий - председатель комиссии по подготовке и проведению  публичных слушаний Совета муниципального района Нуримановский район Республики Башкортостан Сайделов Альфред Закуанович.

                      Уважаемые участники публичных слушаний!  
    В соответствии со ст. 28 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и ст. 13 Устава муниципального района Нуримановский район, согласно  решения Совета № 20/7 от 6 декабря 2018 года, сегодня  17 декабря 2018 года проводятся публичные слушания:

  -  по проекту решения Совета муниципального района Нуримановский район Республики Башкортостан  «О прогнозе социально-экономического развития  муниципального района Нуримановский район Республики Башкортостан на 2019 год и на период до 2021 года».
  -  по проекту решения Совета муниципального района Нуримановский район Республики Башкортостан  «О бюджете муниципального района Нуримановский район Республики Башкортостан на 2019 год и период   2020 и 2021 годов».
    Организация  и проведение  публичных  слушаний  по проектам решений Совета  возложена на комиссию в составе:

1. Сайделов  Альфред Закуанович – депутат от избирательного округа     № 6 – председатель комиссии;
2. Псыщаница Алексей Иванович – депутат от избирательного округа №11;

3. Кабиров Руслан Ильвирович – депутат от избирательного округа          № 7;

4. Мартымянова Ляйля Маратовна – депутат от избирательного округа    № 10.

Председательствующий

на публичных слушаниях
     Публичные слушания по проектам  решений  Совета муниципального района объявляются  открытыми.

    Секретарь публичных слушаний: депутат от избирательного округа № 5 Рафиков В.Р.

     Приглашённые:
     Депутаты Совета муниципального района, заместители главы администрации муниципального района, начальники отделов, главы сельских поселений, руководители организаций, учреждений, предприятий района, представители суда и прокуратуры, представители общественности, жители муниципального района Нуримановский район Республики Башкортостан.
     На публичных слушаниях  присутствует  39 человек.

     Согласно  Порядка учета предложений по проектам решений установлено, что письменные предложения жителей  муниципального района по проектам решений Совета направляются  в  Совет муниципального района Нуримановский район Республики Башкортостан в течение 10 дней со дня опубликования решения. Решение опубликовано в газете «Красный Ключ» 7 декабря 2018 года. За установленный период  предложений к проектам решений «О прогнозе социально-экономического развития  муниципального района Нуримановский район Республики Башкортостан на 2019 год и на период до 2021 года». «О бюджете муниципального района Нуримановский район Республики Башкортостан на 2019 год и период 2020 и 2021 годов», в установленном порядке не поступило.

     На выступление поступило 2 заявки.

     Приступаем к публичным слушаниям по проекту решения Совета муниципального района Нуримановский район Республики Башкортостан «О прогнозе социально-экономического развития  муниципального района Нуримановский район Республики Башкортостан на 2019 год и на период до 2021 года».
    Слово предоставляется заместителю главы администрации муниципального района Ахияровой Венере Талгатовне.
Выступление Ахияровой В.А.
     Председательствующий.
     Выступление завершено. У кого имеются  вопросы к Венере Талгатовне, предложения по проекту решения Совета муниципального района Нуримановский район РБ «О прогнозе социально-экономического развития муниципального района Нуримановский район Республики Башкортостан на 2019 год и  на период до 2021 года».
Если нет предложений и поправок к проекту решения приступаем ко второму вопросу публичных слушаний «О бюджете муниципального района Нуримановский район Республики Башкортостан на 2019 год и период 2020 и 2021 годов» и  основных направлениях бюджетной и налоговой политики муниципального района Нуримановский район Республики Башкортостан на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов.
    Слово предоставляется заместителю главы администрации муниципального района Ардашировой Анфисе Гайнисламовне.

Выступление Ардашировой А.Г.
     Председательствующий.
     Выступление завершено. У кого имеются  вопросы к Анфисе Гайнисламовне, предложения по проекту решения Совета муниципального района Нуримановский район РБ «О бюджете муниципального района Нуримановский район Республики Башкортостан на 2019 год и период до 2020 и 2021 годов».
     С предложением об открытии статьи в бюджете на содержание и обучение персонала для приобретенного в 2018 году самоходного парома выступил депутат Аймурзин А.В.

    Ардаширова А.Г. дала ответ об открытии статьи на содержание самоходного парома. Пояснения по данному вопросу дал глава администрации Нусратуллин А.Р.
     Вопросов и предложений больше не поступало.
                      Председательствующий.
                      Уважаемые участники публичных слушаний!

    Согласно Положения о Публичных слушаниях, созданная Комиссия направит в Совет результаты публичных слушаний,  протокол публичных слушаний, обеспечит их обнародование с указанием сведений о дате и месте проведения публичных слушаний, наименовании проекта муниципального правового акта, числе участников и выступлений.

    Все вопросы, вынесенные на публичные слушания,  рассмотрены.
    Публичные слушания завершены.

    Спасибо за участие! 
    Председательствующий -  
    председатель

    комиссии по

    подготовке  и  проведению 
    публичных слушаний Совета

    муниципального          района

    Нуримановский     район    РБ                                        А.З. Сайделов
    Секретарь публичных

    слушаний                                                                         В.Р. Рафиков
