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                                                      ПРОТОКОЛ
ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ

по проекту решения Совета муниципального района Нуримановский район Республики Башкортостан  «Об исполнении бюджета  муниципального района Нуримановский район 

Республики Башкортостан за 2022 год»

Дата проведения: 17.04.2023 года

Место проведения: зал заседаний Совета
муниципального района

Нуримановский район РБ

время: 11.00

      Открывает публичные  слушания  Председательствующий - председатель комиссии по подготовке и проведению  публичных слушаний Совета муниципального района Нуримановский район Республики Башкортостан Сайделов Альфред Закуанович.

                      Уважаемые участники публичных слушаний!  
      В соответствии со ст. 28 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и ст. 13 Устава муниципального района Нуримановский район, согласно  распоряжения председателя  Совета № 15 от 03 апреля 2023 года, сегодня  17 апреля 2023 года проводятся публичные слушания по проекту решения Совета муниципального района Нуримановский район Республики Башкортостан  «Об исполнении бюджета муниципального района Нуримановский район Республики Башкортостан за 2022 год».
    Организация  и проведение  публичных  слушаний  по проекту решения Совета  возложена на комиссию в составе:

1. Сайделов  Альфред Закуанович – депутат от избирательного округа     № 6 – председатель комиссии;
2. Камалова Айгуль Гиниятовна – депутат от избирательного округа  № 3 – член комиссии;

3. Ардаширова Анфиса Гайнисламовна – заместитель главы администрации, начальник финансового управления – член комиссии;

4. Мартымянова Ляйля Маратовна – депутат от избирательного округа    № 10 – секретарь комиссии;

Председательствующий

       Публичные слушания по проекту  решения  Совета муниципального района объявляются  открытыми.

        Секретарь публичных слушаний: депутат от избирательного округа      № 10 Мартымянова Л.М.
       Приглашённые:
       Депутаты Совета муниципального района, заместители главы администрации муниципального района, начальники отделов, руководители организаций, учреждений, предприятий района, представители общественности, жители муниципального района Нуримановский район Республики Башкортостан.
       На публичных слушаниях  присутствует  35 человек.

     Согласно  Порядка учета предложений по проекту решения установлено, что письменные предложения жителей  муниципального района по проекту решения Совета направляются  в  Совет муниципального района Нуримановский район Республики Башкортостан в течение 10 дней со дня опубликования (обнародования) решения. Решение опубликовано на сайте муниципального района 06 апреля 2023 года. За установленный период по проекту решения «Об исполнении бюджета муниципального района Нуримановский район Республики Башкортостан за 2022 год»  предложений не поступало.
     На выступление поступила 1 заявка.

      Приступаем к публичным слушаниям по проекту решения Совета муниципального района Нуримановский район Республики Башкортостан «Об исполнении бюджета муниципального района Нуримановский район Республики Башкортостан за 2022 год».    Слово предоставляется заместителю главы администрации, начальнику Финансового управления муниципального района Нуримановский район Ардашировой А.Г.

Выступление Ардашировой А.Г.

     Председательствующий.

     Выступление завершено. У кого имеются  вопросы к выступающему, предложения по проекту решения Совета муниципального района Нуримановский район РБ «Об исполнении бюджета муниципального района Нуримановский район Республики Башкортостан за 2022 год»?

                      Председательствующий.
                      Уважаемые участники публичных слушаний!

    Согласно Положения о Публичных слушаниях, созданная Комиссия направит в Совет результаты публичных слушаний,   протокол публичных слушаний, обеспечит их обнародование с указанием сведений о дате и месте проведения публичных слушаний, наименовании проекта муниципального правового акта, числе участников и выступлений.

    Все вопросы, вынесенные на публичные слушания,  рассмотрены.
    Публичные слушания завершены.

    Спасибо за участие! 

    Председательствующий -  
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    Секретарь публичных
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